

## EU v „režimu naléhavé války“ – nejvyšší diplomat

 [rt.com/news/571740-borrell-urgent-war-mode](https://rt.com/news/571740-borrell-urgent-war-mode)

19. února 2023, 15:53

DomovSvětové zprávy

Josep Borrell tvrdí, že válka na Ukrajině skončí, pokud blok nevyřeší nedostatek munice



Šéf zahraniční politiky Evropské unie Josep Borrell vyzval k více zbraním pro Ukrajinu a rychlejší přepravě munice. Jeho slova přicházejí uprostřed západních příslibů nových dodávek zbraní pro Kyjev a rostoucího nedostatku vlastních zásob jeho bloku.

*"Jsme v naléhavém válečném režimu,"* řekl Borrell v neděli, během posledního dne mnichovské bezpečnostní konference. Dodal, že konflikt bude u konce, pokud se nedostatek munice nevyřeší během *„několika týdnů“*.

Diplomat si stěžoval na vyčerpání evropských zásob a tvrdil, že Unie *„zapomněla na klasické války... zapojila se pouze do expedičních sil a technologické bleskové války“*.

Oznámil, že ministři obrany EU uspořádají ve dnech 8. až 9. března zvláštní setkání, aby se pokusili vyřešit tento problém. Borrell uvedl, že také představí myšlenku využití 3,6 miliardy eur (3,6 miliardy dolarů) z Evropského mírového projektu ke společnému nákupu munice pro Kyjev s využitím zkušeností EU se společným nákupem vakcín proti Covid-19.

[Přečtěte si více](#)

## West postrádá operační tanky pro Kyjev – britský ministr obrany

Sám Borrell se v září obával nedostatku munice a řekl, že zásoby byly „vyčerpány“. Toto hodnocení zopakoval i generální tajemník

NATO Jens Stoltenberg, který varoval, že zemím Aliance docházejí kola, která by mohly přispět na válečné úsilí Kyjeva.



Mnoho zemí EU a USA se zavázalo poslat na Ukrajinu moderní tanky západní výroby; proces však bude trvat měsíce bez jasného harmonogramu. Velká Británie a Francie také zvažují vyslání stíhaček do Kyjeva, přičemž Londýn již cvičí piloty. Francouzský prezident Emmanuel Macron však začátkem tohoto měsíce prohlásil, že vyslání válečných letadel není něco, co by bylo možné udělat „v nadcházejících týdnech“.

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov začátkem tohoto měsíce řekl, že dodávky zbraní do Kyjeva nezastaví Rusko v dosažení cílů vojenské operace, ale místo toho jen „prodlouží utrpení“ Ukrajiny.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

